
Bericht 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates Großsteinhausen 

vom 24. Juli 2024 
 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Der geschäftsführende Ortsbürgermeister Schmitt belehrt die Ratsmitglieder über 
die Obliegenheiten ihres Amtes und bringt ihnen insbesondere die Bestimmungen 
der §§ 20, 21 und  31 Abs. 1 der Gemeindeordnung zur Kenntnis. Hierauf 
verpflichtet er sie namens der Gemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Aufgaben und liest die Verpflichtungsformel vor.  
 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 
In der Urwahl am 09.06.2024 wurde Herr Volker Schmitt zum Ortsbürgermeister 
gewählt. 
Der geschäftsführende Erste Ortsbeigeordnete Philipp Ziel händigt Herrn Volker 
Schmitt die Ernennungsurkunde zum Ortsbürgermeister aus. Wegen Wiederwahl 
entfallen Vereidigung und Einführung in das Amt. 
Herr Ziel dankt Herrn Schmitt für die gute Zusammenarbeit im Ortsgemeinderat und 
sein besonderes Engagement zum Wohle der Gemeinde. 
 

3. Beschluss über die Zahl der Ortsbeigeordneten 
Die Hauptsatzung der Ortsgemeinde Großsteinhausen bestimmt, dass die 
Ortsgemeinde „bis zu zwei Beigeordnete“ hat. 
Der Ortsgemeinderat beschließt zwei Ortsbeigeordnete zu wählen. 
 

4. Wahl der/s ehrenamtlichen Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und 

Einführung in das Amt 
Nach den Bestimmungen der Hauptsatzung hat die Gemeinde Großsteinhausen 
„bis zu zwei“ Ortsbeigeordneten. Der Ortsgemeinderat hat beschlossen zwei 
Ortsbeigeordnete zu wählen. 

4.1 Erste Ortsbeigeordnete / Erster Ortsbeigeordneter 
Zur Wahl wird das Ratsmitglied Philipp Ziel vorgeschlagen:  
Die Wahl des Ersten Ortsbeigeordneten erfolgt durch Stimmzettel in geheimer 
Abstimmung. 
Mit 10 Ja-Stimmen wird Herr Philipp Ziel zum Ersten Ortsbeigeordneten der 
Gemeinde Großsteinhausen gewählt. 
Ortsbürgermeister Volker Schmitt ernennt Herrn Philipp Ziel zum 
Ersten Ortsbeigeordneten und händigt die Ernennungsurkunde aus. Da es sich um 
eine Wiederwahl handelt, entfallen Vereidigung und die Einführung in das Amt.  

4.2 Weitere Ortsbeigeordnete / weiterer Ortsbeigeordneter 
Zur Wahl wird das Ratsmitglied Peter Lauer vorgeschlagen:  
Die Wahl des 2. Ortsbeigeordneten erfolgt durch Stimmzettel in geheimer 
Abstimmung. 
Mit 10 Ja-Stimmen wird Herr Peter Lauer zum 2. Ortsbeigeordneten der Gemeinde 
Großsteinhausen gewählt. 
Ortsbürgermeister Volker Schmitt ernennt Herrn Philipp Ziel zum 
2. Ortsbeigeordneten und händigt die Ernennungsurkunde aus. Da es sich um eine 
Wiederwahl handelt, entfallen Vereidigung und die Einführung in das Amt.  
 

5. Baulicher Rettungsweg für Kindertagesstätte, Auftragsvergabe 
Der bauliche Rettungsweg an der Kindertagesstätte wurde durch den Einbau ein 
Aluminiumtür sichergestellt. Dabei ist es erforderlich, die Anschlussfuge zur 



  

Hauswand mit einem Abdeckprofil zu verkleiden. Die bauausführende Firma 
Weißhäuptel, Pirmasens, hat dazu ein Nachtragsangebot vorgelegt, das vom Büro 
Wolf geprüft und anerkannt wurde und den Ratsmitgliedern vorliegt. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Auftragsvergabe zur Herstellung des Abdeckprofils 
an die Fa. Weißhäuptel nachträglich zu. 
 

6. Anschaffung von Spielgeräten für den Kinderspielplatz 
Ortsbürgermeister Volker Schmitt legt den Ratsmitgliedern Bilder möglicher 
Spielgeräte für den Kinderspielplatz vor und informiert über die Kosten. 
Vorgesehen ist nach der Entscheidung über die zu beschaffenden Spielgeräte 
einen Zuschussantrag bei der Daniel-Theysohn-Stiftung zu stellen. Ferner ist zu 
entscheiden, aus welchem Material der Zaun hergestellt werden soll. 
Eine Entscheidung soll in einer der nächsten Sitzungen getroffen werden. 


